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Verbale n° 3  (8 Maggio 2013)

In data 8 Maggio 2013 si è tenuta la III riunione dell’IX Consiglio Direttivo AIRO Lombardia presso la sala Raffaello della Casa di Cura San Pio X di Milano dalle ore 16.30 alle ore 18.45.

Presenti: Roberto Orecchia, Ernestina Bianchi, Lorenza Bruschieri, Simona Castiglioni, Anna Merlotti, Paolo Antognoni, Nadia Di Muzio, Francesco Filippone, Giovanni Ivaldi, 
 
Presenti in rappresentanza del CODRAL e/o del CD AIRO: M.Palazzi, M.Scorsetti, S.Magrini, V.Vavassori, E.Sarti.


ODG: 	1) ultimi dettagli convegno AIRO-L 22 Giugno 2013 MI.
	2) rapporti CD AIRO-L/CODRAL
3) convegni futuri
4) varie ed eventuali

1) Orecchia chiede conferma che per il Convegno Airo del 22 Giugno 2013 l'organizzazione sia completata. Castiglioni riferisce che sono confermati relatori, moderatori e sala Auditorium e che sul sito AIRO sarà possibile effettuare l'iscrizione all'evento mediante un link. Saranno inviati anche inviti e brochures la settimana prossima a tutti i radioterapisti lombardi (indirizzario completato da Ivaldi). Orecchia ricorda che, come precedentemente discusso nel CD, dal prossimo Convegno sarà possibile l'iscrizione gratuita agli eventi AIRO solo agli iscritti alla Società.

2) rapporti CD AIRO-L/CODRAL
Appena saranno note le deleghe in Regione Lombardia sarà possibile identificare gli interlocutori in Regione per le questioni in sospeso.
I consiglieri nazionali presenti riportano le opinioni diverse espresse nel Consiglio Nazionale AIRO riguardo alla creazione del CODRAL e ai suoi futuri rapporti con l'AIRO. Si riconosce la necessità di una maggiore rappresentatività dei Radioterapisti lombardi nella Commissione Oncologica regionale e nella ROL. Palazzi ricorda che alla decisione di costituire il CODRAL ha contribuito anche la necessità di una maggiore agilità decisionale e che l’iniziativa è partita senza alcuna componente di antagonismo e alternatività con l’AIRO. 
Magrini ricorda che ci sono fini statutari dell’AIRO che si sovrappongono con le finalità del CODRAL.
Scorsetti sottolinea la necessità di sinergia tra i due organismi per formulare documenti che andranno discussi in Regione. Invita il CODRAL a commentare e ampliare il documento AIRO sull’appropriatezza presente sul sito.
Magrini ricorda l’esempio dell’Emilia Romagna in cui l’appropriatezza è stata studiata mediante fondi di ricerca. Secondo Orecchia in assenza di fondi per i gruppi regionali AIRO si riducono molte possibilità d’azione, ricorda comunque che finora i rapporti con la Regione sono stati proficui.
Palazzi riferisce che il CODRAL si è costituito come associazione non riconosciuta. C’è uno statuto, dei soci fondatori, un presidente e due vice presidenti. La costituzione del CODRAL è stata comunicata in Regione e, dopo 5 mesi di costituzione, non ci sono ancora stati contatti con la Regione. Nel CODRAL si sono aperte tre linee di discussione: 1) appropriatezza, 2) rete, 3) visibilità. 
Orecchia ricorda che abbiamo un tariffario misto (per voci e per cicli o “pacchetti” che identificano quello che si fa con una determinata apparecchiatura). Dobbiamo parlare dell’appropriatezza della radioterapia nella sua applicazione clinica e non dell’appropriatezza di come si fa. Di Muzio concorda che la priorità è far conoscere l’utilità e l’impatto della RT in ambito oncologico, solo successivamente si possono discutere i rimborsi.
Orecchia ricorda che la rete non sarà solo relativa alla RT ma sarà una rete di ospedali. Nell’idea di rete si introduce il concetto che non tutti potranno fare tutto, per questo, l’argomento dell’appropriatezza è intimamente connesso alla costituzione della rete ed è importante l’apporto di una società scientifica.
Merlotti chiede che le discussioni all’interno del CODRAL siano aperte al CD AIRO-L.
Si concorda che sarà importante la costante comunicazione tra CD AIRO-L e CODRAL. Le riunioni del CD AIRO-L saranno d’ora in poi aperte ai rappresentanti del CODRAL.

3) Si discuterà via mail della bozza del programma del prossimo Convegno AIRO che si terrà a Bergamo a Novembre e di cui verrà anche definito il titolo.
Per quanto riguarda la possibilità di organizzare eventi congiunti futuri, Palazzi ricorda che a Sondalo sarà organizzato un convegno sul carcinoma polmonare. Potrebbe essere un evento da organizzare congiuntamente tra AIRO e AIOM. Antognoni conferma disponibilità di Varese per organizzare Congresso AIRO-L allargato al Nord-Ovest (Lombardia, Piemonte, Valle d'Aosta, Liguria) per il 2014.

4) Scosetti ricorda l’invito del CD nazionale di aggiornare il sito entro Giugno.



Verbale a cura di Anna Merlotti
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